

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda János könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>TÁRSZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 13 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéiratok nem adnak vissza.</p>
--	---	--	---

Sorakozunk a Népszövetség zászlójához.

A keresztény kultúra és hitélet lobogóját meglengte Szegeden az alföldi magyarság vaskos keze. S az a felemelt Mártias lobogó szentebb és hódítóbb varázsszal csatogta felénk most mint valaha, hogy sorakozunk.

A sajtó rotációs gépei kiöntötték a lapok szélhordották az országban azt a tomboló kiáltást, melylyel a szegedi IX-ik katolikus nagygyűlés az elpuhult és erőlen, a halálos téflenségben vergődő katolicizmust álmaiból ébresztgeti. Szélhordották, hogy olvassuk mindenfelé, merre katolikus testvéreink küzdenek; több hitéletet, több keresztény szellemet a szívekbe és betűkbe, a családokba és a társadalomba, a kormányba és a népretegekbe!

Olvastuk. Félre tehát a százados kis-lelkűséget s közömbösséget, sorakozunk a keresztény kultúra és cselekvő hitélet lobogójához!

Derültebb eget a dolgozó népnek, üdőbb és tisztább közszellemet az értelmiségnek. Józanságot mindkettőnek. Az álmokra nyomasztó légkör helyett éberszót és éltető hajnali fuvalatot. Az elégedetlenség szociális forradalma helyett „Teuga Dei“-l, a pártoskodó magyarnak isteni békét. A göresös vándorbot helyett a szülőföld határain édes kenyeret a munkásnak. Az alkohol méréggel elbódított ember senyvedő ereibe tiszta keresztény vért. A levegőbe szórt istenkáromlások és forradalmi dalok helyett szíveket dobogtató, fellámadást hirdető harangszót a pulótlak és kunyhók közé.

Itassuk át a társadalom legfelsőbb s legalsóbb rétegeit kegyelemmel, malasztal. Öntsük a sebzett szívekbe mindinkább az evangélium olaját. Építsük jelenünket és jövőnket a kinyilatkoztatott törvényekre, melyeket Isten maga adott teremtményeinek boldogulására. Állítsuk a mindennapos küzdelem sivár talajába a keresztet, a szeretet, megbocsátás, szenvedés, de megdicsőülés szimbólumát.

Van-e katolikus, ki nem csatlakozik? Ki jobban szereti a romlott erkölcsök posványait, mint a tiszta élet üde magaslatait? Ki jobban szereti az elvtelenség piszkos harcait, a jövevények mindent áruba bocsátó vásári zaját, mint a keresztény magyar diadalát és boldogságát?

Nézzünk szét katolikusok! Hitéletünk és erkölcsünk hasonlónak lettek templomainkhoz. Miként templomaink, úgy erkölcsünk is kívülről mutatnak valamit, belül azonban ócskák, ridegek, pallérozatlanok, elhanyagoltak, kopottak és bomlottak. Miként templomainkon a kereszt, ott ragyog homlokainkon is a keresztiség és bérnálás krizmájának keresztjele, de elménkben, szívünkben és kezeink munkáján semmi jele a felkentségnek. Az áhitat tömjénfüstje csak vasárnap illatozik lelkünkben, de azt is az ünnepi ruhával együtt levetkőzzük elután, le a hitet, erkölcsöt, elvet és meggyőződést is s ráírjuk hitéletünk homlokfalára: „hétköznapokon zárva“.

Ugy áll ami katolicizmusunk a társadalomban, mint egy szilátomb, mozdulatlanul, élettelenül, szív, vér és lélek nélkül. Mit alkotánk a XIX. században, melyhez nevének fűződik? És mit aratánk? Ugy-e szégyent, gúnyt és megvetetést még a hazátlan nemzetségek ajkairól is?!

De nem! Nem is sziklatomb, megállapodott tőfenék ami hitéletünk. Krisztusból fakadnak ugyan az élet és boldogság

ság forrászivei, de téflenségünk miatt bűzhödteké lettek és zavarosokká is, mert belehullottak a lihidégség, indifferenzizmus, skepszis és atheizmus miázmái. És ezt a közszellemé lett langyos és halálos pocsolját szívjuk abba a katolikus kebelbe, melyet a szenvedélyek tüzei cseréppé égettek, míg ott állunk a boldogság, kegyelem és hit fűszeres életforrásainál szemjában, a „Te Deum“ isteni harmonijája mellett mint zengő érccek, eltörtött hangszerek, melyekből kiesett a lélek, hiányzik a lelkiismeret.

Rabszolgaságá lett a katolikus elv, katolikus szabadság és katolikus öntudat, melyet megtorlás nélkül korbácsos ostoroznak, tövissel koronáznak egyetemeken, törvényhozásban, a nagy nyilvánosságban a farizeusok, irástudók, aranyborjú imádók, szenzációban s meglepés-tésben utazó iparlovagok, kik Pilátus óta időlen időlgé kiáltják a krisztusi igazságnak és erkölcsnek: „Feszíts meg!“

A tehetetlent, a gyávát, a sántikáló vízholdót bántják az okatlan állapotok is, sőt a bogarak is. De az élő országot ki meri bántani? Memék-e, tudák-e bántani az evangéliumot, a katolikus egyházat, hitünket, Istenünket, intézményeinket, jogainkat, ha a mi — 10 millió magyar katolikus! — szívében a hit élő, termő és működő hatalom volna, ha az nem a pietizmus és pusztá deizmus közömbös érzelmei között zajlanék le, ha az vér volna vértünkben és csont a csontunkban?

De más szemmel fogjuk tekinteni minket, nem fogjuk, nem tudnak lenézni, ócsárolni, támadni, mellőzni és gunyolni, ha megbecsüljük önmagunkat, ha mi bennünk fogja látni a világ az erény és lelkiismeret, a becsület és hazaszeretet előharcosait, ha tömörülünk egy táborba a Kath. Népszövetség lobogója alá, ahol felemeli magához az értelmiség a munkás osztályt, megnemesíti példájával s találkozik vele nemcsak a robot munka terén, a hivatalos helyiség ló nor levegőjében, hanem érdekének védelmében, a keresztény kultúra fejlesztésében és Isten imádságában is.

Elfelelték-e a katolikusok azt, hogy akik nem tudnak rendelkezésüknek élni, azoknak nincs létjoguk?

Elfelelték-e, hogy akik katolikusoknak, annak nevezik magukat, amik tényleg nem — azok képmutatók?

Elfelelték-e, hogy akik nem tudják elveiket s jogait megvédeni, azok gyávák?

A Katolikus Népszövetségben, iratában és gyűléseiben megismerjük nívoltunkat, meg kell ismerjük, hogy a keresztény alter Christus, Krisztus képmása, kinek elveit, szeretetét, önfeláldozását és jóságát kell gyakorolnia.

A Katolikus Népszövetségben megvalljuk nyíltan és cselekedetekben, mik nélkül hoit az élet és hit, hogy életképesek vagyunk.

A Katolikus Népszövetségben védjük és emeljük, támogatjuk egymást, hitünket, jogainkat, intézményeinket a hitetlen és hazafiatlan törekvésekkel szemben.

Nem támadunk senkit, erre esküszünk. Csak élni és cselekedni akarunk a keresztény egyház, a keresztény haza, a keresztény családok, s a keresztény társadalom érdekében.

Sorakozunk a Népszövetség zászlójához!
— i — s dr.

A közigazgatási bizottság ülése.

Folyó hó 13-án tartotta a vármegye közigazgatási bizottsága Fejér Sándor alispán elnöklété mellett rendes havi ülését.

Nagyobb érdeklődést csupán a kir. tanfelügyelő jelentése kellett, mely visszament az 1905-1909. iskolai év történetére. A felsorolt statisztikai adatokból tudjuk meg, hogy bizony még sok kívánni és tenni való van tanügyi állapotaink javításán: különösen igen sok az igazolatlan mulasztások száma, melyekért a községi bírák első sorban felelősek. A közigazgatási bizottság ez uttal tizenkét községi bíró ellen rendelte el a fegyelmi eljárást igazolatlan mulasztásokért. Nem lesz érdektelen a jelentések a tanügyi állapotokra vonatkozó statisztikájával bővebben foglalkozni.

Eszerint a vármegyében összesen 202 elemi iskolai tanító és tanítónő működött. 9-el több, mint a megelőző tanévben. Az állami iskolák közül szaporodott a csikszentdomokosi 2, a gyimesbükki 1 és a gyergyóremeti 1 tanterővel, a róm. kath. iskolák közül a csikszentkirályi 1, a gyergyóalfalvi 1 és a gyergyócsomafalvi 2 tanterővel. Új iskola a gyergyólibántelepi.

A 202 tanító és tanítónő közül állami volt 48, községi 21, róm. kath. 116, gör. kath. 13, izr. 1, Emke 1, magán 2.

A vármegyében volt 23,730 tanköteles, mégpedig 17,900 mindennapi. 5830 ismétlő, ebből iskolába járt 16,010 tanköteles, mégpedig 13261 mindennapi és 2749 ismétlő, nem járt iskolába összesen 7720, mégpedig 4639 mindennapi és 3081 ismétlő. Ha egy tanítóra átlag 65 tanuló számítottunk, amennyi most jut, akkor Csikvármegyének éppen 71 tanítóra volna ma szüksége. Ha tekintetbe vesszük, hogy az áll. iskolánál a folyó tanévben 12 új tanítói állást sikerült szervezni s a róm. kath. tanítói állások száma hárommal szaporodik, még mindig marad 56 állás, melynek betöltéséről gondoskodni kell.

Érdekes megfigyelni az egyes járásokban az iskolázatlanság. A kászonalszikiban volt összesen 3891 tanköteles, mégpedig 2908 mindennapi és 983 ismétlő, iskolában járt 2744 mindennapi, 409 ismétlő és 380 gazdasági ismétlő, összesen 3533, nem járt 164 mindennapi és 194 ismétlő, összesen 358. Nagyobb számban nem járnak Csikszentgyörgyön, ahol 90 mindennapi és ismétlő nincs beiskolázva. Ide kell még 2 tanterő, a zsufoltóság miatt egy-egy tanterő Csikszentimrre és Nagykásonba. Az iskola-épületek a csikszentgyörgyit, kászonalfalvit kivéve megfelelők.

A felcsiki járásban volt 9214 tanköteles, mégpedig 7145 mindennapi és 2069 ismétlő. Iskolába járt 5755, mégpedig 4879 mindennapi és 738 ismétlő és 138 gazdasági ismétlő. Nem járt 3234, mégpedig 2081 mindennapi és 1153 ismétlő. Feltűnően sok az iskolába nem járt tanuló száma Csikcsicsóban, 97 mindennapi és 99 ismétlő, Csikdánfalván 59 mindennapi és 45 ismétlő, Gyimesbükön 379 mindennapi és 136 ismétlő, Gyimesfelsőlokon 185 mindennapi és 106 ismétlő, Gyimesközéplokon 225 mindennapi és 100 ismétlő, Csikmadarason 50 mindennapi és 70 ismétlő, Madéfalván 230 mindennapi, Csikrákoson 37 mindennapi és 65 ismétlő, Csikszentdomokoson 301 mindennapi és 150 ismétlő, Csikszentmiklóson 165 mindennapi és 87 ismétlő, Szépvizen 164 mindennapi és 83 ismétlő, Csikszenttamason 185 mindennapi és 40 ismétlő. Rossz tantermek vannak: Csikcsicsóban, Csikdánfalván, Karcfalván, Csikjenőfalván, Csikszenttamason.

A gyergyószentmiklósi járásban volt 6647 tanköteles, mégpedig 4850 mindennapi és 1797 ismétlő, ezek közül iskolába járt 3617 mindennapi, 490 ismétlő és 251 gazdasági ismétlő, összesen 4358, nem járt iskolába 1233 min-

dennapi és 1056 ismétlő, összesen 2289. Sok tanköteles nem járt iskolába Gyergyóalfaluban 154 mindennapi és 135 ismétlő, Gyergyócsomafalván 37 mindennapi és 34 ismétlő, Ditróban 222 mindennapi és 223 ismétlő, Gyergyóremetén 337 mindennapi és 352 ismétlő, Salamason 154 mindennapi és 122 ismétlő, Szárhegyen 65 mindennapi és 83 ismétlő, Gyergyóalfaluban 38 mindennapi és 45 ismétlő, Tekerőpatakon 70 mindennapi és 65 ismétlő, Gyergyóvárhelyen 180 mindennapi és 111 ismétlő. A tantermek a gyergyóalfalvit és vaslábbit kivéve elég jók.

Legrosszabbul áll a gyergyótölgyesi járás. Volt tanköteles 2512, mégpedig 1929 mindennapi és 583 ismétlő. Ezek közül iskolába járt 1092 mindennapi és 173 ismétlő 1270, nem járt iskolába 1242 tanköteles, ezek közül mindennapi 837, ismétlő 405.

Gyergyószentmiklóson tanköteles volt 1180, mégpedig 801 mindennapi és 397 ismétlő. Ebből iskolában járt 663 mindennapi és 153 ismétlő, összesen 816, nem járt 128 mindennapi és 126 ismétlő, összesen 364.

Csikszereidában tanköteles volt 286, mégpedig 267 mindennapi és 19 ismétlő. Iskolába járt 266 mindennapi és 12 ismétlő, összesen 273, nem járt iskolába 1 mindennapi és 7 ismétlő, összesen 8.

A tankötelesség iskolába járása nem elég pontos, az igazolatlan mulasztások száma rengeteg, ezzel szemben semmi intézkedés nem történt, így Csikborzsován 273, Balánbányán 582, Csikszentdomokoson 8566, Ajnádon 777, Csikszentmiklóson 2653, Zsögödön 103, Ditróban az alszegi, felszegi, hodosi és központi iskolákban 7968, Salamason 6073, Bélborban 556, Gyergyóhollón az áll. iskolánál 2057, a görög katolikusnál 2249, Kászonjakabfalván 1437. Csikszereidában 612 igazolatlan mulasztás fordult elő, bírságpénz ki nem szabott, sem fel nem hajtott. A bírság kiszabása és felhajtása nem történt kellő érellyel, sőt megtörtént az is, hogy csak intést alkalmaztak, vagy egy sereg nemleges záloglási jegyzőkönyvet mutattak be. E tekintetből járasok szerint veszen.

A felcsiki járásban volt összesen 27,375 igazolatlan mulasztás, befolyt 413 kor. 45 fill. Mind intés vagy felmentés fordult elő Csikjenőfalván, Karcfalván, Csikmadarason, Lóvészenn.

A gyergyószentmiklósi járásban volt 16759 igazolatlan mulasztás, befolyt 272 kor. bírságpénz. Ki kell emelni Tekerőpatakat és Gyergyóvárhelyet, ahol az igazolatlan mulasztásokat mind felmentették és Szárhegyet, ahol 4091 igazolatlan mulasztás után csak egy korona hajtott fel.

A gyergyótölgyesi járásban volt 14,139 igazolatlan mulasztás, befolyt 41 kor. 27 fill.

A kászonalszikai járásban 19424 igazolatlan mulasztás volt, ezután befolyt 291 kor. Csikmenaságon 3583 igazolatlan mulasztás után a kirótt bírságot, mint behajthatlant törölték. A kászonimpéri gör. kath. iskola igazolatlan mulasztások száma 2584 volt, amiért semmi intézkedés nem történt. Ki kell emelni a nagykászoni róm. kath. iskolát, melyben egy igazolatlan mulasztás sem fordult elő, amiért úgy az elöljáróságot, mint az iskolaszéki elnököt megdicséremt.

Csikszereidában 949 volt az igazolatlan órák száma, intézkedés semmi.

Gyergyószentmiklóson 598 igazolatlan mulasztás után csak 4 kor. bírság folyt be.

Összegezve az eredményeket, a vármegye területén volt összesen 79241 igazolatlan mulasztás s befolyt 1021 kor. 72 fill. Ha e mulasztásokat az iskolába járt tankötelesség számával összehasonlítjuk, azt látjuk, hogy a kászonalszikai járásban egy-egy tanulóra átlag 6, a felcsikiban 5, a gyergyószentmiklósiában 4,

a gyergyótölgyesiben 11, Csikszeredában 4, Gyergyószentmiklóson 1 igazolatlan mulasztás esik. Mig beiskolázás tekintetében legjobban áll Csikszereda, ahol csak 8 tanköteles nem járt, az igazolatlan mulasztások dolgában Gyergyószentmiklós áll legjobban.

A csikszenttamási két tanerős róm. kath. elemi népiskola egyesített a három tanerős községi iskolával, s így a felekezeti iskola megszűntetésével az öt tanerős iskola tisztán községi vagyonból tartatik fenn.

A kir. pénzügyigazgató jelentéséből láttuk, hogy a vármegye igen sok községe valószínűleg a múlt évi válságos gazdasági viszonyok miatt ezekre menő adóhátrétekek alatt nyög, melyeknek biztosítása, illetve felhajtása céljából a kir. pénzügyigazgató a községek felelősségének kimondását kérte. A felelősséget a bizottság Csikszentdomokos, Csikszenttamás, Madéfalva, Csikszentmiklós, Csikmadaras, Csikszépvíz, Csikvacsárcsi, Csikszentgyörgy, Csikszentimre, Csikmenaság, Csikszögöd, Kászonyimér, Kászonyjakabfalva, Ditró, Gyergyótölgyes, Bálbor és Salamás községek ellen kimondotta.

Interpellatio nem tételvé, az ílles véget ért.

Katholikus Népszövetség.

II.

Az eddig ismertetett eljárás mellett lehetséges lesz, hogy katolikusaink nemcsak hitükben megújuljanak, hanem szellemi téren is megerősödjenek. Egy ily bithű és magas szellemi nivón álló egyesület aztán nagy erőt fejt ki minden téren s bátran szembeállhat az ellenséges áramlatokkal. S ha megerősödik, első kötelessége, hogy vállalva azon munkálkodjék, hogy a községi képviselőtestületbe csak a maga embereit válassza meg, s csak olyanokat küldjön a képviselőházba, akik a kath. s általában a keresztény egyház érdekei mellett s nem ellene küzdenek. S ennyi politikai célzat tényleg van is a szövetségében. De nem pótszempontok vezetnek ebben. A fő az, hogy valaki jó katolikus legyen, de nem az, hogy milyen a politikai hivallása, hogy az összes katolikusok támogatására számíthasson S ha a katolicizmussal kezdet fogva a többi keresztény felekezete is közösen fognak munkálkodni ezen a kereszténységre nagyon fontos cél elérésében, akkor nagyot fog fordulni a világ kere. Nem egy csekély számban levő, de eddig jól szervezett, összetartó kisebbség fogja uralni a helyzetet, nem ez fog hozni szabályokat, alkotni törvényeket, hanem a vezető szerep visszakerül azon keretbe, ahonnan csak a szervezetlenség, nemtörődomség miatt ragadták ki.

Hogy mily fontos ezen cél elérésében a sajtó közreműködése, azt talán hangsúlyoznom sem kell. Ezért égető szükség a kath. sajtó támogatása, fel lendítése, hogy minél sikeresebben vehesse fel a küzdelmet a keresztény érdekeket támadó, a hitetlenséget és hazafiatlanságot terjesztő sajtóval szemben.

A Népszövetség azonban nemcsak szellemileg fejleszteni s hitükben megerősíteni akarja a maga tagjait, hanem anyagi téren is függetlenség s gazdagság akarja tenni. E célt szolgálják a külföldi gazdasági szervezetek. Takarékpénztárakat, fogyasztási szövetkezeteket stb. létesít, ahol arra szükség van, miáltal sok millió fog a tagoknak zsebében maradni, amelyeket eddig a közvetítőknek fizetett. S ha kereskedelmi és gazdasági téren következetes és kitartó eljárással a vezető szerepet a kereszténység kezébe ragadhatja, akkor nagyonban és tekintélyben is megerősödik. Ez utját fogja állani a mai nagyarányú kivándorlásnak is.

Egy szóval csak az esetben nyerheti vissza a katolicizmus az öt megillető vezető szerepet, ha pénzügyi kezelésben, gazdaságában és iparában megtanul a magában járni, hogy vagyonilag megerősödjék, s ha ez megvan, akkor a közélet minden téren könnyen érvényesítheti befolyását.

Természetesen mindez csak úgy érhető el, ha rendszeresen, egyöntetűen

minden érdeket félretelve, csak a közérdekben cselekszünk.

A Kath. Népszövetségnek, tagjainak, anyagi érdekeinek megvédésére egy megbecsülhetetlen s megfizethetetlen eszköz az, hogy tagjait ingyen jogi tanácsban részesíti. Ma már annyi paragrafusa van a törvényeknek, hogy nemcsak a falusi ember, hanem a tanult ember sem tud eligazodni bennük. Ha tehát valami ügyesbajos dolgonk van, az ahhoz értőtől, leginkább ügyvédőtől kell tanácsot kérnünk. Ez azonban pénzbe kerül. Ezért gondoskodott a szövetség, hogy tagjait ingyen jogi tanácsot kapjanak. A Népszövetség központjában vannak ügyvédek, akik ha valaki feltárja világosan a dolgot 50 filléres válaszbélyeg ellenében pontos utasítást kapnak, mit tehetnek ügyükben, eredménnyel perelhetnek e vagy nem stb. Ily jogi tanácsadó már törvényszéki székhelyen, így Csik-Szeredában is van. Így tehát a csikmegyeiek minden nagyobb fáradság nélkül ingyen kaphatnak jogi tanácsot, ha igazolják, hogy a Népszövetség tagjai (Folytatjuk). —k.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Eljegyzés.** Brecher Ede Bánffihunyadról eljegyezte Meisel Bernát fakereskedő leányát Idust, Madéfalván.

— **Mária névünnepe Csiksomlyón.** Csiksomlyó kegytemplomának ezen második nagyobb búcsuja e hó 12-én volt, amelyen mintegy 5—6000 hívő jelent meg. A hívek gyónatását a szerzetes atyák és egy néhány világi pap már 11-én megkezdték és másnap is folytatták. A búcsu napján reggel 7 órától kezdve minden félórán csendes mise volt, amelyeken a hívek áldoztak. Az ünnepélyes szentmise délelőtt 10 órakor volt, amelyet Bálinth Lajos felcsiki főesperes-plebános celebrált fényes segédlettel. A szent beszédet P. Sántha Angelus szarhegyi gvardián mondotta.

— **A virilitás névjegyzékének összeállítása.** A vármegye igazoló választmánya folyó évi szeptember végén állítja össze a vármegye legtöbb adót fizetőinek 1910. évre érvényes névjegyzékét. — Felhívjuk érdekeltek figyelmét, hogy akiknek oklevelük folytán az adó kétszeres számítására igényök van, ezen igényüket az igazoló választmány jegyzőjénél, dr. Gaal Endréné adják jegyzőkönyvre, vagy írásban jelentsék be, mert ellenkező esetben a kétszeres számítás jogától elesnek. Ugy szintén mindazoknak, kiknek adójuk a vármegye területén több községben külön-külön és mint különböző természetűek vannak kimutatva, ezeknek adófőkönvi kivonatokkal való igazolása és bejelentése most időszerű.

— **A leánykori név.** Érdekes jelentőségű határozatot hozott a napokban a kuria, ugyanis kimondta, hogy a férjcs nő leánykori nevén nem nyithat üzletet, illetve az ilyen kereskedelmi céget a törvényszéken nem lehet bejegyezni.

— **Állami facsemeték.** A földmivélségi miniszterium hirdelményben közli a földbirtokosokkal azokat a feltételeket, amelyekkel az erdei facsemetekertekből az 1910. évi tavaszi és őszi erdősítéshez szükséges csemetekészletek beszerezhetők. Ezek szerint a kopár és vízmosásos területek erdősítésére a miniszter a csemetéket ingyen bocsátja a birtokosok rendelkezésére, éppen csak az ezer darabonként egy koronával számított költségeket és a szállítási költségeket kell megteríteni. Kivételes esetekben a csemetéket díjtalanul juttatja el a miniszterium az utolsó vasúti állomáshoz. Az esetleg még fennmaradó készletből másféle erdősítések céljaira is ad csemetéket, de csak az átlagos termelési költségek megtérítése ellenében. A birtokosok, akik csemetéket akarnak, 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat legkésőbb 1909. december hó 15-ig terjesszék be, még pedig közvetlenül az illetékes kir. erdőfelügyelőséghez, mert az elkésve érkezett kérvények nem vételnek figyelembe.

— **Állami mének beosztása vármegyénkben.** Folyó hó 14-én az állami mének beosztását eszközölő hármast bizottság Fejér Sándor alispán elnöke mellett ülést tartott és vármegyénk fedezetlenségi állomásaira az egységárok megállapítása mellett a következő beosztást eszközölte: Csikszereda kap 4, Gyimesbük 2, Ditró 2, Gyergyóalfalu 2, Csikszentmárton 2

és Csátószeg 5 állami mént. A bizottság a szénaárakat a községek nyilatkozataitól eltekintve általában felemelte, mert a nyilatkozatok kiállítására óta a zab- és szénaárak felemelkedtek s miután semmi sarju termés nem volt, a kitüntetett egységárok mellett szénát beszerezni teljesen lehetetlen lenne.

— **Népszövetségi értekezlet és búcsu Csikrákoson.** Csikrákos egyházközség anyas és három leányegyházának hívei e hó 8-án Csikrákoson népes értekezletet tartottak, amelyen mintegy 1400-an jelentek meg. Az értekezlet célja a másfél évvel ezelőtt megalakult népszövetségi helyi szervezet fejlesztése és erősítése volt. Az értekezletet Bálinth Lajos felcsiki főesperes-plebános nyitotta meg lelkes beszéddel, melyben kiemelte az egyesülés szükségességét, hogy sikeresen lehessen felvenni a küzdelmet a katolicizmus ellenségeivel. — Ulána Zsógon Zoltán csiksomlyói képezdei tanár ismertette azon előnyöket, amelyek a Népszövetség révén az egész katolicizmusra hármanak. Kovács András csiksomlyói képezdei tanár pedig a Népszövetség célját, eddig kifejtett működését és a belépés módjait fejtegette. Végül Fekete Imre lelkes közszónelmondó a szónokoknak, akik fáradságot nem kímélve igyekeztek a Népszövetség fejlesztését előmozdítani s a híveknek türelmükért s buzdította őket, hogy minél számszerűbben tömörüljenek a Népszövetség zászlója alá. Az értekezlet a Himnusz hangjai mellett ért véget. Az értekezlet pozitív eredményéről számokban még nem számolhatunk be, mivel a jelentkezések a belépésre csak ezután történtek meg, de hiszünk, hogy a most csak 44 tagot számláló szervezetbe tömegesen fognak a hívek belépni. Ugyanez nap volt Kisasszony egyházközség búcsuja is. A szentbeszédet P. Sántha Angelus szarhegyi gvardián mondotta, a szentmisét pedig Bálinth Lajos felcsiki főesperes celebrálta.

— **Meghívás.** A csiki általános róm. kath. tanító-egyesület XXXVIII. évi rendes közgyűlést a vármegyeháza törvényhatósági termében folyó évi szeptember hó 21-én, kedden fogja megtartani, melyre az egyesület tagjait és a tanügy barátait tisztelettel meghívja.

— **A székely kórvasut megnyitása.** A székely kórvasut megnyitása még mindig késik, bár az már teljesen kész van, sőt azon a szállítás már rég vígan folyik, persze nem a köznek, hanem az építési vállalkozónak a hasznára, mivel a kereskedelmi kormány a kitért idő előtti átadásért nem volt hajlandó semmi rekompenciációt nyújtani. Mint most értesülünk a megnyitás nem is lesz meg hamarabb, mint október hó végén, vagy november hó 1-én.

— **Rablógyilkosság Alfaluban.** Vérlázító eset tartja izgatottságban Alfalu község lakóit. A baktai iparvasut építésénél alkalmazott Teodor János magyarországi munkás összeszólkózott társával holmi pénz különbözet miatt. A mindinkább elmérgesedő szóváltást csakhamar tettlegesség váltotta föl, mely Teodor társának lebunkázásával végződött. A gyilkos Teodor kifosztotta áldozatát s mielőtt még az eset napfényre derült volna, Ditróba menekült, hol egy korcsmába vontta meg magát. Itt iddógálása közben összetűzött egy helybeli lakossal s mikor már a brutális tettlegességre került volna a sor, betoppantak az alfalvi csendőrök, kiket a szerencsés véletlen vetett arra felé s a vérgengő Teodort letartóztatták. Teodor az érellyes őrszervező vállaltasok az alfalvi gyilkosságát beismerte, miután letartóztatták s a bünygi vizsgálatot megindították ellene. A gyilkos a gyergyószentmiklósi fogházban várja büntetését.

— **Divatkalap üzlet.** A Kossuth Lajos-utca, Szultán Lázár-féle helyiségben egy női-divatkalap üzletet rendezett be özv. Nagy Jakabné, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő kalapok, díszek, sapkák stb. találhatóak s ugy szintén átalakítások és javítások fellund csinosan és olcsón előállíthatnak.

Nyilatkozat.

Valami piszkos forrásból az a gyanúsítás szivárog, hogy a Fekete Imre törvényszéki bíró ellen beadott névtelen feljelentésben nekem is részem van. Sutyjomban bujkáló pimasz fráterekkel szemben senkinek sincs fegyvere s én is csak ez uton tiltakozhatom a piszkos gyanúsítás ellen, kijelentve, hogy csak olyan ember gyanúsít más aljasságok elkövetésével, aki maga képes aljasságok elkövetésére. Csikszereda, 1909. szeptember 15.

Dr Végli Elemér.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóérték Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tizedesforgalomról és pénzügyéről.

Budapest, 1909. szeptember 9.

Az elmúlt hét folyamán a budapesti értéktőzsdén élénk forgalom mellett tartott irányzatot követtek az összes értékpapírok. Az internacionális értékek között a két hitelrészvényen kívül ezuttal is a rimamurányi vasmű részvények képezték a forgalom középpontját. E vállalatnál a vezető szerepért folytatott küzdelem szinte óriási méreket ölt és így a vállalat vezetésében ezidőszert helyet foglaló intézetek, valamint az azok ellen alakult pénzcsoport vásárlásait teljes mértékben folytatták, minek következtében a rimamurányi vasmű részvényei nagy hullámszámok voltak alávetve. A részvények árfolyama állandó vásárlásokra 650-ig emelkedett, majd a tegnapi nap folyamán a magánforgalomban, melyben a fentemlített tényező nem vettek részt, 639-ig süllyedt. Az érdekcsoportok a mai nap folyamán újból folytatták vásárlásait és a részvények árfolyamát felszoktették 663-ra. Ezek mellett élénk érdeklődés mutatkozott a magyar leszámitoló és pénzváltóbank részvényei iránt; ezen intézet minap közzétett mérlege kedvező benyomást tett a tőzsdén és részvényei 489.50-ig emelkedtek. Nagyobb üzlet fejlődött ki a magyar kereskedelmi részvénytársaság részvényeiben és ezek 608.50 árfolyamig köftettek. Meg kell jegyeznünk, hogy a fentemlített részvények kivételével a vezető értékek árfolyama a hét vége felé különösen a folyó hó 8-iki ünnepi magánforgalomban kissé lemorzsolódott, az amerikai tőzsdék lanyhaságának híre, aminek oka viszont Harimann amerikai vasutkirály állítólag súlyos betegségben leli magyarázatát. Utóbb azonban a hangulat némileg barátságosabbá vált.

Szerkesztői üzenetek.

Külvárosi. Ha fájdalom nem volna, mivel telne meg a szived? Csak arra vigyásk, hogy tettedért ne valódon a visszaemlékezés.

Kis kivánsol. A feleletet egytkre sem adhatjuk meg, de maga jól sejt, ennyit elárulhatunk! Sajnáljuk, hogy bizalmát a jelen esetben hasonlóval nem viszonzhatjuk; majd alkalom adtán talán bővebb felvilágosítást fog találni. A színeket lehetőleg ne fővoasozd össze; a másik bár láthatatlan, hatásaiiban azért megnyilatkozik és ez a lényeg.

Reménykedő. Vágott kabátjának szárnyai másfelé leugedeznek, de türelem, mert magára is rákerül a sor.

Ösztör. Ön nagyon is őszintén beszél oly emberek előtt, akik titokban kárára vannak. Óvakodjék ezután mindenkit bizalmával megajándozni. — Különben soha ki nem jut a kellemetlenségek közül. Pláne az az ötlet fővez talaja az őszinteségek.

Sportkedvelő. Abban a bizonyos városrészben, hol még négyeset is rendelkez, automobilosdít nem lehet játszani, mert a talaj sülpedékes. Az automobil elcsúszna, a sofför pedig érthető kinos feltűnést keltene. Különösen ha kintlőnek!

Tájékozatlan. Egy szép aszony tanácsot adjuk magának, hogy t. i. fő a beosztás. Ehhez igaz, meglehetősen tapasztalosság és jó adag politika kell, de ha maga a jelenben vakon rohan, a jövőben sem fog messze látni. A beosztásról, mint olyanról, alapszabályok még nincsenek, mint kiküldött tudósítónktól étesztülünk, most dolgoznak rajta.

Zenekedvelő. A lunt még zong, ki tudja meddig zong?

Méheske. Csatlódik. Szerkesztőségünk normálja hajlamu. Kéressen kérem más róssabimbót magának. Nem közöljük.

Kompanista. Véleményünk szerint, hogy a gyanut elkerülje, tennipartnerét, ha netalán nem ismerő a terepviszonyokat, sans gene felvilágosíthatja, hogy az esti szálló lágy favalma illetlenkedik.

Cvikkeres. Ha még sokat rákaszik, ugy fog járnai, mint a tordai malac.

Szevelme kis leány. Kiküldött tudósítónk jelenté: Reggel 8-ór kel, 12 óra 30 perckor ebédel 5 kenyérral (négyet letagad) és jó étvágygyal, azután nem genirozza senki és semmi: ugy cainál a hogy ő akarja. Renoméja nincs: állítólag elkártyázta, végül szerelmes — a maga legjobb barátjába. Szóval megvannak benne a jó férj kritériumai. Nagyon szivesen. Rendelkezzék velünk máskor is.

Szám 585—1909. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a sepsiszentgyörgyi kir. járásbíró-ságnak 1908. évi Sp. I. 910. számú végzése következtében, dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Balázsovits Sándor javára 136 kor. 62 fill. s jár erejéig 1909. évi március hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ló, szekér, szán, kocsi, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 193. számú végzése folytán 136 kor. 82 fill. tőkekövetelés, bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1909. évi szeptember hó 18-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csikszereda, 1909. augusztus 27-én.

Keresztes Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 284. c. n. 327—909. vgh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c., illetve az 1908. évi XL. t.-c. értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbíró-ság 1909. III. 1442. I. számú végzése következtében, dr. Tauber Jakab budapesti ügyvéd által képviselt Terézvárosi bank alapfoglaltató és több társa felülfoglaltatók javára 200 kor., 500 kor., 300 kor. és 238 kor. 45 fillér s jár. erejéig 1909. július 29., augusztus 19., augusztus 20. és augusztus 31-én foganatosított kielégítési és biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 693 kor. 20 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: asztalok, székek, lámpák, evőeszközök, üvegek, poharak stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbíró-ságnak 1909. V. 311/2. számú végzése folytán a fenti tőkekövetelések és ezeknek a jegyzőkönyvben kitüntetett kamatai és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig Tusnádfürdőn a Köser-vendéglőben leendő eszközlésére 1909. évi október hó 2-ik napjának dé. 9 órája határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csikszereda, 1909. szeptember 13-án.

Ambrus Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

Csiktaplocán 30 holdnyi I-ső osztályú tagosított szántó és kaszáló birtok folyó hó 26-án délután 2 órakor nyilvános árverésen hasznóberbe adatik. Értekezhetni Vass Istvánnál Gyimesen.

Szám 7927—909. ai.

1—2

Pályázati hirdetmény.

A csikmegyei internátussal egybekötött polgári leányiskoláján nyugdíjazás folytatva megüresedett rendes tanítónői állásra ezenel pályázatot hirdetek

Pályázhatnak olyan polgári iskolai oklevéllel bíró tanítónők, kik a nyelv-történet tudományi szakcsoportból vannak képezitve. Előnyben részesülnek azok, kik az ének- és tornatanításra is képesítéssel bírnak.

Az állással évi 2000 (kétezer) kor. kezdő fizetés, 200 (négy százhusz) kor. lakáspénz és 200 (kétszáz) kor. ötödéves korpótlék jár.

A kellően felszerelt pályázatok folyó évi október hó 10 (tiz)-ig bezárólag hozzám benyújtandók.

Csikszereda, 1909. szeptember 13.

Fejér Sándor,
alispán, isk. széké elnök helyet.

Szám 7760—909. ai.

Árlejtsi hirdetmény.

A csikvármegyei hivataloszlók részére szállítandó egyenruházat és a Csikvármegye központi hivatala részére szállítandó tűzifa beszerzése iránt Csikszeredában (vármegyház) alispáni irodában folyó évi szeptember hó 20-án d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árlejtsi útján pályázatot hirdetek.

Ugy a szolgaruha, mint a faszállítás három évre adatik bérbé és pedig folyó évi október hó 1-től kezdve 1912. október hó 1-ig.

Feltételek:

1. A ruhákra, mely évenként körülbelül 14 szolga részére szükséges, darabonként (köpeny, bluz, nadrág, sipka, csizma, cipő, téli és nyári megkülömböztetéssel) teendő áránlat természetesen az anyag szállítását is beleértve.

2. A tűzifára, melyből évenként 200 köbméter (50 kubik, 100 rövid öl) szükséges, csakis kemény, száraz bükkfára reflektálók, melynél az egység ár köbméterenként (kubikonként, rövid ölenként) világosan jelzendő.

Ezért felhívom érdeklődőket, hogy irásbeli zárt, vagy szóbeli nyílt ajánlataikat a kiltűzött időig adják be.

Egyéb feltételek annak idején közös megállapodással szerződésbe köitelmek.

Csikszereda, 1909. szeptember 3-án.

Fejér Sándor,
alispán.

Szám 10336—909. ilkvi.

3—3

Hirdetmény.

Csikseső község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XII. t.-c. cikke a tényleges birtok tulajdonjogának bejegyzését rendelik; az 1892. évi XXIX. t.-c. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított

Ez azzal a felhívással tétetik közre: 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján — illetve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. a) és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlesei keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1910. évi március hó 15-ik napjál bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelle után indított törlesei kereset annak a harmadik személynak, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-aik esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — a tényleges birtok tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, irásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 15-ik napjál bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő letelle után ellenmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 15-ik napjál bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármely nem igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetek azokra a felekre, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyenek pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik,

Csikszereda, 1909. augusztus 10.

A kir. törvények, mint telekkönyvi hatóság.

Bocskor Antal,
kir. széké bíró.**Árverési hirdetmény.**

Dávid Gyula örmester és neje szül. Petres Karolina magánárverésen eladják folyó hó 26-án d. u. 2 órakor Csikszeredában a Hargita-utcában saját házuknál a belső és az összes külsőséget. Köztük van egy kaszáló, mely 17 hold, továbbá az összes közhelybeli illetmény és négy törvényterü széna.

2—3

A volt postaépületben 1 emeleti lakás
KIADÓ.

Értekezhetni Farkas Lázárnál Csikszeredában.

ELADÓ egy használt de jókarban levő zongora. — Hol? Megmondja lapunk kiadóhivatala.

2—3

KIADÓ

egy utcai lakás, egy kocsiszin szénatartóval és egy 4 lóra való istálló. — Értekezhetni Darvas Bélával Csikszeredában, Fazakas-piacon (sarok ház).

ELADÓ Csikszeredában a gőzfürdővel szemben egy telek, a rajta levő faházal és gazdasági épülettel.

2—3

Órangyal és ártatlanok órangyala cz. Ima- és énekeskönyv új kiadásban megjelent. — Kapható: Szvoboda József könyv- és papírkereskedésében, Csikszeredában.

Magyar forrás! Húgyhajtó és húgysavoldó Magyar forrás!

SZULTÁN-FORRÁS.

Nagyon kellemes, tisztalzó, szénsavban gazdag, bór és dus lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetételű következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykő- és hólyagbajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségnek, csúszos bántalmaknál, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: EPERJES.

Igazgatóság: Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 22.

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételű kitüntették. Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel- és külföldi ásványvíz-ereskedésében, Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

Orvosilag ajánlva. 10—52 Kapható mindenütt.

ÉRTESETÉSI

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy Zsögöd és Csikszereda között lévő birtokomon

SIRKŐ-RAKTÁRT

nyitottam. Siremlékeim mindennemű kőanyagokból vannak előállítva, u. m. granit, sienit, márvány és trachitból. Ugyis elvállalok mindennemű kőfaragó szakmába vágó munkát, a legrovidebb idő alatt.

Főtörökvesem, hogy a nagyérdemű vevő közönséget jó minőségű értékes áruval szolgálhassam ki, a legszolidabb áruk mellett. A mélyen tisztelt vevőközönség pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel:

GÁL KÁLMÁN, SIRKŐ-RAKTÁROS.

12—25

Üzlet áthelyezés a Kossuth Lajos-utca, Szultán Lázár-féle házba!

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint az igazságtügyi palotával szemben levő

DIVAT-KALAP SZALONOMAT

folyó évi augusztus hó 15-én a Kossuth Lajos-utcába, a Szultán Lázár-féle helyiségbe tettem át és egyúttal

NŐI-DIVAT-KALAP ÜZLETTÉ

alakítottam át. Raktáron található: diszes és diszitetlen kalapok, gyászkalapok, kalaptűk, arcfátylok, virágok, szallagok, tollak, csattok, selymek, divatos angol sapkák és szörme sapkák, bársonyok és plüszök minden színben található. Elvállalok mindennemű átalakításokat, javításokat jutányos áron, s miután céloz minden egyes vevőmöt a legszolidabban kiszolgálni kérem becses jóindulatú pártfogásukat, kiváló tisztelettel:

Özv. Nagy Jakabné, Csikszeredában.

7-12

Egy jó családból való leány tanulónak felvétetik.

Átalakítások és javítások olcsón!

Disz- és gyászkalapok állandó raktára!

ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és örökös tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színben valamint cement padló lemezét különféle összetételű mintázatban.

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, felliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borasóvi, Baross, Borhegy, Előpa'ak, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi, Maria, Boholt, Kászonjakabfalva borpataki, Hargitalliget, Mat. id, Székely Selters és Sztojkaí gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerte elsődrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: ..Király"-sör. -- Salou á la ..Pilsen"-sör. -- ..Bajor"-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

MINDENMÉ BUTOR ELŐNYÖS FEL-

tételek mellett kapható

FOGOLYÁN ENDRE

ujjonnan kibővített butorraktárában

SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Teljes menyasszonyi kelengyék. vásznak. ágyterítők. függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

32-52



NAGY JÓZSEF KŐFARAGÓ-MESTER

SIRKÓ ÉS BUTORMÁRVÁNY GYÁRA, BRASSÓ.

Telefon szám 305.

Kut-u. 50.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag berendezve, a legújabb gépekkel szereltem fel.

Elvállalok mindenm. kőfaragó. épületmunkákat — a legolcsóbb árak mellett és a legkényesebb igényeket kielégítően szállítok gránit-, syenit, labrador-, márvány-, mész- és homokkőből készített síremlékeket.

Rajz és méret szerinti megrendeléseket butormárványra azonnal fogadatosítok.

Ügynökök mellözésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, hogy ez által is ármegtakarítás éressék el

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF, KŐFARAGÓ-MESTER. 23-30

Czell Frigyes és Fiai

bornagykereskedők és bornagytermelők
MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképesebb szállítók

erdélyi fehér borokban.

Kitünő saját termésű borok.

Különlegesség kiváló finom vörös borokban.

35-52

Boda József orgona és harmonium építő CSIKTAPLOCÁN.

Van szerencsém a főtisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szíves tudomására hozni, miszerint

ORGONA ÉS HARMONIUM ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utánna módomban áll a legnagyobb szabásu orgona építését is elvállalni. Bárminemű javítás- és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Boda József, orgona és harmonium építő, Csiktaplocán.

6-52

Uj cipész üzlet.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Csikszeredában az Orbán József ur házában, a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság szomszadságában

cipész üzletet és kész-cipő raktárt

nyitottam. Több évi bel- és külföldi tanulmányaim és tapasztalataimnál fogva abba a kellemes helyzetben vagyok, hogy elvállalok minden e szakmához tartozó cipész munkát: nők, urak és gyerekek részére. Készcipő raktáromban ma. y választékban tartok raktáron mindenm. cipőket, csizmákat és cipő felsőrészeket kész-cipők-höz, ugyszintén rendelt-cipők-höz, melyeket a legjutányosabb áron számítok.

Elvállalok bármilyen e szakba vágó javításokat a legolcsóbb árak mellett. Jó, olcsó munkáról és pontos kiszolgálásról előre is biztosítom a mélyen tisztelt közönséget.

Kérve a szíves pártfogást, maradok kiváló tisztelettel

László Albert cipész-mester Csikszeredában.

A román király volt udvari szállítója.

3-13

AZ ARCBŐR ÁPOLÁSÁRA

legjobb az akácvirág-krém, amely az arcbőrt rövid idő alatt üdév és széppé teszi, a májfoltot, szeplőt és más kiültést eltávolítja. Ára 1 korona. Kapható a készítőnél és postán is megrendelhető

SZEREMLEY TIHAMÉR
gyógyszerésznél, Csikszentmártonon.

KERESKEDŐ TANULÓNAK

egy 13-14 éves fiu felvételik
SZVOBODA JÓZSEF
könyv- és papirkereskedésébe,
Csikszeredában.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás n. ellett közöltetnek s felvetetnek
A KIADÓHIVATALBAN.

Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15 sz.